



主持人:东东枪
网络知名人士

男,1982年生。文科生。毕业于对外生卖大学。现在是广告公司的创意工作者。喜爱并擅长乱点鸳鸯谱。

邮箱:ray.hao@126.com
互动网址:love.dsqq.cn 食色男女"频道

乱点鸳鸯谱

别用过往要挟未来

东东枪:

和他是在大学时在一起的,后来毕业了,开始两地恋。今年1月份,我发现他有第三者了,而且还住在一起。他说选择我,说那女孩是个骗子,以后不会再联系。可种种迹象证明,他们还有联系。我觉得非常恶心,他一再说只是她一相情愿死缠滥打。

4年半的青春,就这样被辜负了。现在我动不动就想打电话问他在做什么,任何有关的细节都会让我觉得他们又勾搭上了。

一细想这些年的事,就忍不住掉眼泪觉得很委屈很迷茫。简简

简简,你好:

我有一个经济学上的概念要与你分享,这个概念叫作“沉没成本”。

什么是沉没成本?书上说,“后来的举动无法挽回的成本”就是沉没成本。常用来说说明沉没成本概念的是“电影票”的例子——比如你去影院看电影,已经检票入场,票自然不能退了,票价就要算做沉没成本。可是,当电影看到一半,你却发现这电影完全是垃圾,你该怎么办?票价不能退回,那么,是选择忍着恶心把它看完呢,还是立刻离场?

很多经济学家说,理性的决策者不该考虑沉没成本,也就是说,要做出正确的判断,只需要考虑电影是否值得继续看下去,不应该只因为“我花了钱”,就死活都要看到结尾。

最常见的“沉没成本”是什么?是时间,是青春。继续看一场痛苦大于快乐的电影?那就是明知道没有收益,却还要继续追加你的沉没成本。

想起这个概念,是因为看你的信中不断提到你与那个小伙子此前多年的相爱。我能理解,那一定如你所说,割舍不下。但我觉得,面对当下的状况,如果你要做出正确的选择,就先要忘掉你所付出的那些已永不可挽回的沉没成本。

“爱情”这个概念不知是在人类文明的那个阶段诞生,但我猜,“忠贞”这事儿必然也是与它同期上市。前些天还曾与朋友聊起忠贞这个话题来,当时我说:你们不觉得,在这样一个王八蛋层出不穷的时代里,阶段性的忠贞已经是难道可贵了么?

以前听过一种说法,说以后婚姻可能也该效仿现在很多公司的劳动合同,每年定期回顾工作表现,视此前合同执行情况,双方商定是否续签。那就完全不必从一而终了,只要保证关系存续期内的忠贞也就够了。我觉得这或许真是个解决办法。但也有朋友说,不必过分强调忠贞,哪怕是阶段性的忠贞,而只要诚实就好。可要照我说:忠贞容易,诚实却难——通常,诚实恰恰是忠贞的反面。

遗憾的是,你碰到的这个小伙子既不忠贞,也不诚实。他不仅背叛,还长期隐瞒,被你发现之后,就立刻把一切责任推到另一个女孩的身上,说那女孩是骗子——我不知道他是否真的以为那女孩是个骗子,他有可能只是骗你,但有可能他真的这样以为,如果那样的话,那就更坏了——他对他自己都不诚实。

既然他不诚实,你就该对自己诚实——不要反复回想已经过去的那些年了,那些时光已经过去,幸福已经被幸福,痛苦已经被痛苦,接下来的事情,与那些无关了。

不论你是花了多少钱才抢到一张电影票,坐到影院的那个座位上,都已不重要。而电影是否值得看下去,只有你自己知道。我只是想提醒你:用未来指引当下,别用过往要挟未来。

东东枪



付业兴/图

情不自禁是自然属性

情非得已是偶然情节

情之所至才是必然结果

所谓情之所至,金石为开

情场上的利益分割

虽然没有理智上的泾渭

一定要有理念上的沟渠

需要有挥剑和亮剑的前瞻性

忘情水不要在奈何桥上痛饮

那叫资源浪费

因为那一天

还有孟婆汤在冒着热气等你

——都市放牛本周情爱语录

周家小妹:我是一位高三的女生,从高一时就喜欢上一个男生,可一直都没有说。毕业在即,我俩的成绩都很好,我知道这时候挑明的话,对我们比较合适,你觉得呢?

都市放牛:三年都熬过来了,还在乎三个月吗?我觉得还是等高考结束再挑明吧。苏丹红吃了还有十年潜伏期呢,这爱情蛋糕一开,不管口味是苦是甜,心跳立刻就不一样了。

飘浮的心:我是一个未婚的女子,心里一直有个死结,那就是我已经不是处女,所以心

里很不安。我不知道在结婚前是否要告诉对方我已不是处女这个事呢?心里很不安。

都市放牛:这种事情最好是低调处理,看你糊墙的手艺了。不管你采取啥方法,都坚决不能主动坦白,哪怕你的故事情节很曲折。情节越曲折,你的处境就越曲折。反正你挤眉弄眼地来,结果只有两个:低眉顺眼地过,臊眉耷眼地走。

sisisi: 怎么追一个性格半内向的女生呢?她平常不爱说话,但是在QQ上表现还不错,我挺喜欢她的。第一次见,我不知道应该表现奔放点,还是含蓄点?

都市放牛:我的建议是,你认真点。你一奔放,就容易找不到矜持的方向,你一含蓄,就容易猜不透个性的疑虑。

漂流瓶:儿子马上要小升初了,我因身体原因多年没上班,全家就靠老公每月一千八的工资生活。半年了,老公每晚打麻将将至凌晨两三点,屡劝不改,生活的压抑,也许打麻将是他释放的途径?

都市放牛:释放的途径有千万条,何必在一张牌上吊死?麻将能摸,又能自摸,实在是爽,比如听一筒,若是自摸,中指的指纹与一筒的圈圈慢慢擦过,心里有数,翻开来自明正身,大叫一声“自摸”!做皇帝也不过如此——人一玩物,就会丧志,还是诱导他培养别的兴趣爱好吧。

郁闷的小花:我和他是同学介绍的,相互留了QQ。随着聊天次数的增多,我渐渐有了感觉。他有时会说看不到我在网上就心慌慌。但是一直以来我们的接触仅仅限于QQ,他为什么不主动提出见面?

都市放牛:别信他那些心慌慌的鬼话,情到浓时方恨晚。等到他对你的情跟老痰一样浓时,他忍不住就会吐了。

vania嘟嘟:我们认识五年,他遇事冷静,当我遇到什么令我纠结的事时,他都能很好地解决。可是,他对待感情很没主见。我和他分分合合几次了,这段感情我主动得多,感觉特别累。他不够爱我吗?

都市放牛:遇事冷静,却在感情上没主见,你觉得他够不够爱你呢?我真崇拜你,一直生活在童话世界里。把水晶鞋穿成木屐,还真不是一般小家碧玉能干出来的,你起码得是一个宋朝的大家闺秀吧——用婀娜的莲步“踢碎香风抛玉燕,踏残花月上琼瑶”,说白了,就是裹足不前。

放不下你 2010:我和老公争吵,他一气

之下就和别的女人发生了关系,那女的知道我老公是已婚男人还一直主动联系,直到现在。前两天老公主动认错,不想离婚。可是那女的发信息给我,说她怀孕了,说她已经做好结婚的准备了。

都市放牛:这个不要脸的女人以为四海之内皆她妈啊,谁得惯着她?你理都不用理她,直接屏蔽此人,越跟她较真她就越使劲。你老公一失足成千古风流人物,要让他不仅只识弯弓射大雕,还得折腰,自个儿解决去。

纠结:我和妻子结婚快4年了。婚后才发现妻子太强势,行踪全部要汇报,没有一点私人空间,我和她生活在一起感觉非常压抑。我和一位未婚女同事很谈得来,相见恨晚,她为了我已经和父母摊牌,愿意和离婚后的我一起生活。看着可爱的孩子,我又不忍心离婚,怎么办呢?

都市放牛:你拿我当290呢。如果你所谓的私人空间是跟女同事相见恨晚谈情说爱,谁给你空间谁傻。我没收到你这回答之前,我还不知道我有以貌取人这毛病。死走,这么不要脸,这么没心没肺,你的体重应该很轻吧?

狐假虎威:我很爱我的老公,但是我和婆婆实在处不来。我很感激她来帮我带小孩,住在一起难免有矛盾,一句话她听了不高兴,就又哭又闹,整幢楼都能听见。我很不习惯她这种夸张的表达方式,怎么样在不伤害她感情的前提下,让她回老家,我不想让她帮我带孩子了。

都市放牛:你让我这心碎的,捧出来跟饺子馅似的。唉,婆媳关系咋就这么难处呢。舍不得孩子套不住婆婆。你还是找个理由,带孩子去娘家过一段时间吧,这样比较委婉点。

2012:曾经做过一件伤害男朋友的事情,我劈腿了。后来我们分手了,时间渐渐长了,我经常有控制不住的痛苦。是因为当初他的痛苦呢,还是因为失去了一份原本好好的感情呢,我也搞不清楚。为什么会这样呢?

都市放牛:不是故事的结局不够好,而是我们对故事的情节要求太多。你是作者,创作的是言情剧,又不是贺岁剧,你就得在你的故事情节里自哭自笑,悲欢起伏。所以说啊,你的故事背景里,就只能剩下背影了。

荷尔蒙

一夜情钓鱼门

Q: 我是单身,能不能跟一夜情的对象约会?

在美剧《Grey's Anatomy》中,Gray在酒吧里遇到了一个梦幻先生,并发生了一夜情。天亮之后,她便希望像往常那样,两人不再有任何瓜葛,各奔东西。但几个小时后,她却恐怖地发现梦幻先生是她的新同事,并且依然对她念念不忘。

Grey的扮演者有次评价这个角色道:“她好像并不明白,和太多的陌生人做爱并不好。”

这问题让我想起了几天前一位慕尼黑朋友告诉我的“一夜情钓鱼门”:一位女孩在某论坛上发表了一夜情的招募通知,很快就有三十七位身在慕尼黑的壮士发信应征,而她呢,不太仁义地把这些壮士的照片和信箱全都公布在了国内的网上。信息很快被转载,围观者们发现这些壮士中竟有自己相识的留学生和同事,于是个个像打了鸡血那么兴奋。更悲剧的是,很多壮士是因为国内的家人先看到了帖子,打电话来询问后才知道自己的隐私被曝光。

而同时,那位女主角的经历也被揭露,原来她曾两次受到一夜情的重创,对象都是来自慕尼黑的男性。她每次想和对方在一夜情后开展正常的恋爱时,都遭到了无情抛弃,于是便起了报复之心。

逃河马/文

看来,曾经被视为可以在保护隐私的同时爽一把的一夜情,也已经不那么安全和保密了。曾经被视为公平往来、两不相欠的一夜情,也是可能让其中一人受伤害的。“不知道床上对象的底细”是一把双刃剑,成也萧何,败也萧何。

逃河马认为,那些想要“人不知、鬼不觉”地解决生理需求的男士女士们,不再应该问“我能不能跟一夜情对象约会”。因为没有任何法律限制你作此选择的自由。如果你不在乎习俗和道德的评价,那么更应该感觉无所束缚。只是在采取任何举动前,你真的应该好好问自己:我真的适合与一夜情对象约会吗?

这个问题包括:如果他/她在床上很完美,你会不会迷恋上他/她?你能从陌生人身上享受到自如的性爱吗?你能确保健康上的安全吗?你能确保他/她不会迷恋上你吗?你能确保你们真的能在天亮后说一句再见,并永不再见吗?即便你们说了拜拜,谁又能保证你们不会在某次派对上,某个会议上,某个公司里尴尬地重逢呢?

如果你能给所有问题一个完美的答案;如果你身体健康,不会危害公共卫生;如果你单身;如果你们的目标一致,都只需一夜;那么一夜情也许未尝不可。

爱微博

有些相处无关爱情

突然发现爱已消失时,往往无比错愕,不懂发生了什么。我对此刻的建议是:坐下深呼吸,闭目回想当初这爱降临时,其实也是何等的不明白没道理。怎么来就会怎么去,这样悠然回首后,也许能醒悟爱的本质毕竟如此,然后放开了。

——蔡康永微博

听说:一生只谈一次恋爱是最好的,经历的太多了,会麻木;分离多了,会习惯;换恋人多了,会比较;到最后,你不会再相信爱情;你会与你不爱的人结婚,就这样过一辈子。

——水亦盈盈微博

有些人,可以相爱,但不能相处!有些只可以相处,但没有爱情。

——杨千嬅微博

不幸当了爱情和事佬。男方说:“如果她能够改变这个那个,我当然会更爱她。问题就是不可能啊。”拿这话和女方沟通,女方说:“怎么会不可能呢?问题是她得先用行为证明他是爱我的啊,否则如果不爱,勉强自己改变有什么意思?”到底应该你先证明还是我先改变?

——侯文咏微博

有些人你看了一辈子,却忽略了一辈子;有些人你看了一眼,却惦念了一生。

——爱情微博